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SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchényi-utcza, csizmadiaászin alat'. 

évtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 

fizetendő. 

MEGJELENIK 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért Egész évre 

garmondsora után 30 kr. elfoglaló egyszeri hirdetés 

MINDEN VASÁRNAPON. aíja 50 kr. Bélyegilleték 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
6 frt - kr 

Félévre .3, 
vnegyedre 1 , 50, 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

A szabadság oszlopa. 

Oszlopot a szabadságnak; Magyarország 

lelke a szabadság. Meghal, ha nem szabad. 

Vérét ontja, de rabságot nem tűr. Börtönné 

lesz e szép haza, mihelyt önkény parancsol 

a nemzetnek. Siralmas századok emléke busul 

felette, mikor szabad lenni nem birt, szolga 

lenni nem akart. A török iga ellen küzdött 

háromszáz évig, a német jobbágyság ellen 

másik háromszáz évigy A fejedelmi akarat 

mindenhatósága ellen szegezte a nemzeti 

akarat alkotmányos jogát s arany bullát ál- 

litott ki róla, királyi eskű tartja szentségét. 

A nemzeti szabadságot törvénykönyvbe irta 

Verbőcy, pénzeire verette Rákócy, a világ- 

történelembe véste Kossuth. Volt az már 

láncot csörgető rab Konstantinápolyban a 

hét torony fenekén, volt elitélt a bécsujhelyi 

börtönben, Kufsteinban s Josefstadtban, vér- 

padra hurcoltatatott Eperjesen és Aradon, 

elesett csatákban Mohácsnál, Romhánynál, 

Temesvárnál, letette a fegyvert Szatmártt s 

Világosnál, volt számkivetve, bolyongva ide- 

gen földön s tengereken, s el is árultatott- 

meg is tagadtatott, mint a megváltó azok 

által, kik nem akarták elkisérni a vesztő- 

helyre: mégis, ha megölték, ha eltemették, 

él; feltámasztotta a hit s oltárt emelt a kin- 

szevedésben győztes szabadság eszméjének 

a nép millióinak szivében. 

sem nagyobb annál, a melyben élünk. Mikor 

eleink bejöttek, mind szabad férfiak valának, 

mind harcsosok; ismét szabad emberek va- 

gyunk Magyarországon mindnyájan, kik itt 

születtünk, nincs köztünk szolgaságra vetve. 

A pórok szabadságáért az urak küzdöttek, 

ontván vérüket, hol történt ez egyebütt ke- 

rek e vilagon? Az idegen nemzetiségek sza- 

badságáért a magyarok harcoltak s kivivták 

a horvátok, szerbek, románok jogait, mig 

ezek zsoldjába szegődtek a zsarnoki hata- 

lomnak; hallott valaha erre példát a histó- 

ria? A győztesek meghunyászkodtak, a le. 

győzöttek nem; csak a magyar tesz igy, 

görnyedni nem tud. 

Maroknyi nép két kézzel harcolt, két 

nagy ellenséggel, némettel, muszkával Kis 

ország köröskörül meg volt támadva, a ho- 

va nézett, ágyuk torkába nézett és nem re- 

megett. Rágyujtották a házít s égő romjai 

közt a szabadság véres zászlajit lobogtatta 

s harcolt dicsőséggel tizannyi erő ellen, 

amig elvérzett. Elesve hüséget esküdött a 

zászlónak és nem hagyta el, hanem kitüzte 

ujra a hármas oromra, a korona mellé a 

kettős kereszthez. Ott lobog most is a Kír- 

pát tetején, a folyamok partjá", vértől piro- 

san, a tiszta honszerelem világosságában, 

zöldelő reménységgel. 

E harc halálos tusa volt, melyben a 

dicsőség osztatlan minket illet. Megállottuk 

a harcot, miénk az élet jövendője. 

Ujjászülettünk vérben, halálos küzdelem- 

ben. Karddal kezünkben foglaltunk ujra hont 

Európában szlávok és németek ellen s meg- 

tanitottuk a világot rá, hogy van Magyar- 

ország. Eletünk árán váltottuk meg a sza- 
badságot. ELYI 

Nagy századok viharoztak felettünk, egy 

A szabadságot magunknak és másoknak. 

A szabadságot mindenkinek. 

Ez az 1848. dicsősége. 

A mult itt befejeztetik. A jövő itt kez- 

dődik. 
A régi alkotmány az ó-testamentum ; 

1848 az uj-testamentum. 

Amannak voltak hősei és prófétái, emen- 

nek vannak apostolai és vértanui. 

Oltárt épiteni az apostoloknak, a vér- 

tanuk emlékének és az eszme kultuszának: 

ez a magyar szabadság szobra. 

Budapest főváros, melynek piacán hir- 

dettetete ki március 15-én az uj szabadság, 

melynek városházán csapott fel katonának 

az első honvéd: az akarja felemelni ezt a 

szobrot. 
Magasra, mint a francia dicsőség osz- 

lopa a Vendome-téren, erősnek, mint a po- 

rosz Germánia, lelkesitőnek, mint az olasz 

szabadságharc emléke Milanóban. 

Szabadság és honvédség, e kettő együtt; 

ikrek ők, együtt születtek 1848-ban. 

Megöőrökiteni az 1848-iki eseményeket 

egyetlen müben, a férfiakat kik szerepeltek 

a neveket és a névteleneket. 

Ez van tervben. 

A gondolat megfogamzott, kell, hogy a 

szobor szülessék. Ápola kell, gondozni, ál- 

dozni, tenni. Vajjon Magyarország felfogta-e 

Budapest inditványát? Vajjon a szabad nép 

szereti-e a szabadságot annyira, hogy látni 

akarja a mint az egekre nyulik? 
Hisszük, hogy a tizenkilencedik század 

látni fogja a saját emlékét. S a huszonkilen- 

cedik század olvasni fogja róla a magyar 

szabadságharc dicsőségét, mint Ramses obe- 

liszkjeiről Egyptom diadalát olvassuk. 

De a szabadság nem a szoborban lakik, 

hanem a honfi erényben. 
„Pesti Napló." 

Szolnok-Dobokamegye rendki- 
vüli közgyülése. 

DEES, 1882. dec. 29. 

Szarvadi Pál kir. tanácsos-alispán a 

szép számban egybegyűült bizottsági tagok közül 

fölkér hármat, hogy ősi szokás szerint hivják meg 

a báró főispán ur ő méltóságát a mai ülésre. E 

küldöttség elnöke báró Bornemissza Ka- 

roly nemsokára tudatja, hogy a főispán kevés 

várakozás után meg fog jelenni. Meg is jelent 

magyar diszruhában, lelkes éljenektől fogadtatva. 

Az ülést megnyitva, báró Diószegi Géza 

m. főjegyző felolvassa a tárgysorozatot. Az első 

tárgy: választás. A közigazgatási bizottság válasz- 

tott tagjai sorából gr. Kornis Viktor, Fe- 

jérvári Károly, Desevwffy Mihály, 

Kovács Sámuel és Simon Kálmán tör 

vényszerint kilépvén, az üresedésbe jött helyek 

titkos szavazással megejtendő választás utján töl- 

tendők be. A szavazás tekintetéből a szavazat- 

szedő bizottságra meghivja a főispán Szap- 

panos Miklós elnöklete alatt Nagy Bene- 

dek és Sámi József bizottsági tagokat s az 

ülést egy félórára felfüggeszti. 

Az ujonnan megnyitott ülésben elnök a sza- 

vazás eredményét hirdeti ki, annak értelmében 

egyhangulag - mi tekintettel a szavazás 

titkos voltára a legszebb bizalomra vall - meg- 

választattak a fent kilépettekként jelzett urak. 

Ezután 3 bizottság alakittatik meg, illetve 

főispánilag kineveztetnek és közgyülésileg meg- 

választatnak ujra a volt bizottsági tagok. És pe- 

dig: 1. az igazoló választmányba kinevezi a fő- 

ispán elnökül Tatrossy Ferencet, továbbá 

Krémer Sámuelt, Man Gábort és Cec 

Kálmánt; megválasztattnak: br. Bornem isza 

Károly, gr. Bethlen Pál, Horv áth Bertalan, 

Nyegruc Kristóf és Fejérváry Károly. 2. 

A lóállitási bizottság, - mely csak mozgósitás 

esetén végez teendőket - elnökévé kinevezi a 

főispán gr. Kornis Victort, becslőkké: Keceli 

Sándort, Betegh Imrét s Leményi Jánost. 3 

Az adófelszólamlási bizottság elnökét és alelnö- 

két a belügyi, és 2 rendes tagját a pénzügyi mi- 

hiszter nevezi ki. A közgyülés választ 2 rendes 

és ugyanannyi póttagot. Rendes tagokul: Ká- 

szonyi Ferenc, C e c Kálmán, póttagokul: Baló 

János és ifj Szappanos Miklós választatik 

meg. 
Az igazoló választmány a megyebizotts. ta- 

goknak f. évi nov. 12-én megejtett választásáról 

beterjeszti jelentését. Ebből hallottuk, hngy a n.- 

ilondai választókerületben Halász Ferenc és 

Meder József, a macskamezőiben ifj. Bodor 

Sándor, a soósmezőiben Kás zonyi István, a 

m.derzseiben Bodor György és a páncélcsehi- 

ben Hirsch A dolf választattak meg. 

A magyar derzsei kerület választó-bizottsá- 

gának elnöke Török József előterjesztést tesz, 

melyben kifejti, hogy M.-Derzse alkalmatlan a 

kerület székhelyéül, mert nem képez központot 

és annak helyébe Esztényt ajánlja. 

Főispán nem véli ez ügyet incidenta- 

liter elintézhetni. Megjegyzi, hogy személyesen 

gyöződött meg arról, miszerint az előterjesztés- 

nek igaza van, sőt hogy másutt is célszerütlenül 

van a székhely beosztva. Ajánlja ez ügyet az ál- 

landó választmány szervezési szakosztályához uta- 

sitani tanulmányozás s ujabb beosztás iránt ja- 

vaslattétel végett. Figyelembe veendő a községek 

fekvése és a választók számaránya és a javaslat 

a tavaszi közgyülés elé volna beterjesztendő. - 

Elfogadtatik. 

Horváth Bertalan lemondott a megyei 

névmagyarositó bizottság elnökségéről, helyébe 

közfelkiáltással br. Bornemisza Károly vá- 

lasztatik meg. Főispán hangsulyozza, hogy e bi- 

zottság többszöri sürgetés dacára még eddig sem- 

mit sem tett, de reményli, hogy ezután haladék- 

talanul megkezdi működését. (Itt legyen szabad 

megemlitenünk azon sajátságos tapasztalatunkat, 

hogy idegen nevü uri emberek szegényebb sor- 

sut névmagyaritásra buzditanak, mig magok meg- 

tartják, a bizonyára hazafias érzelmükkel legke- 

vésbé megegyező német s más nem magyar ere- 

detü családi nevöket. Mi a buzditást nagyon he- 

lyén valónak látjuk, de hát méltóztassanak a jó 

példával előljárni !) 

Gr. Széchenyi Pál földm, ipar- és ke- 

reskedelemügyi, - továbbá ifj. gr. Ráday Ge- 

deon honvédelmi m. kír. miniszter legfelsőbb 

kineveztetésökről értesitik megyénk közönségét, 

kérve a jóindulatu támogatást. Az értesités élénk 

éljenzés közben örvendetes tudomásul vétetett. 

Következnek az állandó választmány javas- 

latai, számszerint 29, melyek mind egyhangulag 

emeltettek határozatokra. 
Az első a belügyminiszternek a Deésen épi- 

tendő megyei kegyeletház alapszabályainak jóvá- 

hagyása iránti leiratán alapul. A miniszter csak 

csekély módositást tett. Kivánja, hogy a másod- 
foku hatóság ne a közig. bizotts.,, hbanem a tör- 

vényhatóság közgyűlése legyen. E szerint az alaps



szabály megerősitve lévén nincs semmi akadály 
a menház felépitése körül, és hísszük, hogy már 
a janvár havában tartandó közig. bizotts. ülés az 
épitési módozatokkal, illetve az ezekre nézve vál- 
lalkozóval kötött szerződéssel fog foglalkozni. 

Szőnyegre kerül a szamosi gátak ügye. 
Először is olvastatik a közmunka és köz- 

lekedésügyi m. kiír. miniszternek 1279. eln. szá- 

mu leirata, melyből közöljük a következőket: 
„Részemről a kérdéses fenékgátak eltávolitására 
vonatkozó ügyet behatóan tanulmányozván, a fen- 
forgó kérdés iránt teljesen tájékozva és felvilá- 

gositva vagyok; s midőn annak kijelentése mel- 
lett, mikép Méltóságodnak ezen ügy- 
ben elfoglalt álláspontját csak he- 
lyeselhetem, értesitem Méltóságodat, hogy 
egyuttal f. é. 21,940 sz. a. kelt rendeletemmel a 
megfelelő intézkedéseket a megye közönségével 
szemben megtettem, megjegyezni kivánom még 

azt, mikép gróf Eszterházy Miguelnek a Szamos 
folyó medrében létező gátak levágatása iránt 
18625.-1879. sz. a. kiadott ministeri rendelet 
elleni felfolyamodása itt van s az a megye kö- 

zönségével szemben tovább tárgyaltatni nem fog. 

Ez alkalmat egyébként arra is felhasználom, hogy 
azon erélyességéért és buzgóságáért, melyet az ide- 
vágó minist. rendeletnek érvényesitésénél tanusitott 
- teljes elismerésemet fejezem ki annál is inkább 
mert ezen rendelet keresztűül vitelénél a saját po- 

litikai pártjához tartozó egy némely egyén részé- * 
ről támasztott nehézségekkel is megküzdenie kel- 
lett. Azért tehát ismételve teljes elismerésemet 

nyilvánitom buzgó és erélyes eljárásáért. 
A fentemlitett 21940. számu ministeri ren- 

delet helyteleniti a megye közönségének azon 

törvényellenes eljárását, mely szerínt a 2 ik mi- 
nisteri határozat végrehajtása helyett ujabban fel- 

irt az ellen. (Ez történt az 1880. évi december 

hó 6-án tartott rendkivül zajos rendkivüli köz- 

gyülésen.) Azt mondja továbbá a miniszter, hogy 

most már megkövetelhetné törvény szerint fel- 

tétlenül a Deésen aluli szamosi fenékgátak azon- 

nali levágatását, de a felsorolt méltányosságí 

okokból jogával nem kiván ezuttal, kivételesen 

élni, hanem elodázhatlan ujabb határidőt enged 

1883. évi julius hó 1-ig, miről az illető gáttulaj- 

donosok értesittetnek. 

Tehát ez az ügy végleg be van fejezve. 

Következnek a felső gátak. Az állandó vá- 
lasztmány minden egyes gátra külön-külön ter- 
jeszt elő műszaki véleménynyel felszerelt, kün járt 

bizottság által fölvett jegyzőkönyven alapuló, rész- 
letesen indokolt javaslatot, melynek értelmében 
egyik-másik levágandó es némelyik átalakitandó. 

Itt volt felszólalás, gr. Kornis Victor több iz- 

ben is emelt - persze higgadtan - szót, azon- 
ban elleninditvány nem nyujtatván be, az állan- 
dó vál. javaslatai egyhangulag lőnek elfogadva. 

Ezután 9 társmegyei átirat vétetett részint 
egyszerüen, részint pártolólag (stereotyp) tudásul. 
Elintézést nyert több községnek pénztári zárszá- 
madása 1881. évről és költségvetési előirányzata 

1883-ról. Sz.-Ujvár város közönségének a főjegy- 
ző részére megszavazott 100 frt és aljegyzőjének 
40 frt kifizetése iránti intézkedése jóváhagyatott. 
Nem részesült hasonló sorsban Deés város kö- 
zönségének azon határozata, melylyel a kis bir- 
tokosok országos földhitelintézete javára 1000 ft 

alapitványt tett. Utasitatott kimutatni azt, hogyan 
és miből fogja fedezni ez összeget. Ezután 9 köz- 
ségi ügy, utánna egy körjegyzői választás ellen 
beadott fölebbezés vétetett tárgyalás alá. 

Az utolsó elötti tárgy a deési műkedvelő- 
társulatnak egy a Szolnok-Dobokamegyei állandó 
nemzeti szinház Deésen történendő létesitése irán- 
ti előterjesztése volt. A nagy gonddal kidolgozott 

fölterjesztést volt alkalmunk lapunkban egész ter- 
jedelemben közölni. Legyen szabad e helyütt el- 
árulnunk, hogy a méltán éber figyelemmel meg- 
hallgatott kérés Szarvadi Adolf megyei főszám- 
vevő és mükedvelő társulati pénztárnok erőteljes 
tollának köszöni létét. Felolvastatott továbbá, - 

ha nem csalódunk - Páncél János mükedve- 
lőtársulati gazda által ügyesen és célszerüen egy- 
beszerkesztett szinházi szabályzat. Különös helyes- 
léssel találkozott az a szakasz, melyben a szin- 
ház célja van megjelölve, melynek értelmében 

: az uj intézetnek a közerkölcsiség, jó izlés és 
nemzeti szellem fejlesztésére kell hatnia. A me- 

gye közönsége e fontos nemzeti és közművelődé- 
ssi intézménynek készséggel nyujtá erkölcsi párt- 
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fogását, de sőt még ennél többet, midőn egy 48 
tagu bizottságot külde ki a terv létesitésének elő- 
segitésére. A bizottság tagjaivá választattak: Si- 
mon Kálmán, Vállya Ferenc, Vass Imre, ifj. Ber. 
zencei Miklós, Svaicer Sándor, Ádam Albert, Vé- 
kony Ferenc, Havas Gyula, Placsintár Ödön, Gaj- 
zágó Ferenc, Róth Ábrahám, Farkas János, gróf 
Bethlen Pál, Simó Béla, Izsáki József, gr. Korns 
Victor, Tordai Sándor, Krémer Sámuel, Fejérvá- 
ri Károly, br. Bornemisza Károly, Simó Lajos, 
Papp Jenő, Keceli Sándor, dr. Gajzágó László, 
Floth Ferenc, Voith Miklós, Placsintár Dávid, 
Boér Károly, Szilágyi Albert, Hírsch Lipót, gr. 
Vass Jenő, Hatfaludy József, Demeter Béla, Bok- 
ros Lajos. id. Gál János, dr. Almay Ferenc, id. 
Voith Jakab, Bajnoci Gyula, Székely József, Hro- 
bonyi Pál, Horváth Bertalan, Hirs Adolf, Kovács 
Samu, Hatfaludi Bertalan, br. Pölnie Károly bi- 
zottsági tagok. E bizottság elnöke br. Bánffy 
Dezső főispán, helyettes elnöke Szarvadi Pál kir. 
tanácsos-alispán és alelnöke Róth Pál polgár- 
mester. ; 

A tárgysorozat kimeritése után a mai ülés 
jegyzökönyvének hitelesitésével Voith Gergely, 
Kozma Döme és Krémer Sámuel bizatnak meg. 

Elnök köszönetet mond a megjelent 
bizottsági tagoknak buzgó támogatásukért. A nem- 
sokára beállandó uj év alkalmából mindnyájuk- 
nak kitartást kiván a további sikeres munkálko- 

dáshoz és teljes boldogságot. Lelkes éljenzés hang- 
zott fel e szavakra. S ezzel az ülés véget ért. 

108-ik műkedvelői előadás. 
Deés, 1883. január I. 

Boldog újévete e sókat jelentő jelszó 
alatt rendezék lelkes és fáradhatlan műkedvelőink 
e beállott uj évben változatos első előadásukat. 
És mi, bár megkésve - a nemes fáradalmukat 
mindig méltfányló közönség részéről, hasonlólag 
boldog ujévet kivánunk e hazafias társulatnak és 
annak minden tagjának egyenkéut és összesen. S 
e boldogságot keressék és találják fel a szép. ne- 
mes s igaz cultussának terjesztésében és a haza- 
fias közszellem emelésében. 

A mai diszelőadás első szakaszában adatott: 
„A jól őrzött kis leány" egy felvonásos 
élénk vigjáték. Egy kép, egy jelenet, mely ko- 
runkban nem egyszer merül fel. Toori báróné, 
kit Barthos Dezsőné ékes toilettjében eleganci- 
ával személyesite - bálba sietve, Berta gyengél- 
kedő leányát - melyben a kis Csomafay Klára 
bátorsága mellett, meglepő ügyességet és értel- 
mes hangsulyozást tanusita, melyre volt is taps, 
s ezek mellett kortársai, sőt a mamák is narancs 
s cukorka ajándékkal halmozák el, - cselédjeire 
hagyta, kik közül Mari komornában ezuttal Máté 
Ilona először lépe fel nagyobb szerepben, igen 
találóan személyesité, midőn Miska inast, Kászo- 
nyi Jenő, a vigjáték e főszerepét találó humoros 
alakitása által folytonos derültségben vala a nagy 
közönség. De a cselédek is mulatságba készülve, 
miután a báróné által gondjaikra bizott leánykát 
magukról le nem rázhaták, magukkal vivék, ki 
ott eltévelyedvén, a legnagyobb zavarban térnek 
haza s ezek közt a báróné nem remélt hazaérke- 
zése még nevelte zavarukat, kit egy báb által tév- 
utra vezetnek s ez alatt Kis Ferkő huszárőrmes- 
ter, Kászonyi Béla karjain hozza haza az eltévedt 
kis leányt, melynek zaja után a tudakozodó bá- 
rónét a kis leány nyugtalankodásával csendesit 
nek le, s a báróné ebbeni teljes megnyugvással 
távozva mondja: még szerencsés, a kinek ily hű 
cselédei vannak. A működők élénk kihivásával 
midnyájan éltetve lettek. 

A második szakaszban jöttek az érlekes 
operette-részletek, melynek első részét „a bucsu 
dalt", Rác Anna és Voith Gerő által előadva, 
a közönség zajos kivánságára ismételniök kellett. 
Nem kevésbé vala sikerült az ismert „Kakuk"- 
dal és a ,„Csendes élett s végre a négyes dalban 
a fentiekkel HEisenlohr Karolina és Kászonyi Jenö 
is osztozkodtak a közönség elismerő tapsaiban. 

Ezekután az egész személyzet sikerülten 
adá elő az ismert „bordalte, erre fölhangza a ha- 
talmas „Szózat, melynek elhangzásával föltárult 
a nagy némaképlet, s ennek lábaihoz lerakott 
szines lámpionok vörös betüi fejezék ki a müked- 
velők forró óhajtását: „boldog üjévete. A midőn 
a képlet magasságában láttuk Pannoniát (Rác 
Józsefné) a tricoloros paizst tartva a haza cime- 

rével, lejebb angyalok (Csomafáy Klára, M 
és Hosszu Etelka); balra Vak Béla és Idy (J (0i 
Lajos, Gerstman Ödönné); a jobb oldalon Gö 1d 
Sándor, Finum Rózsi és Gonosz Pista (Bá 
Géza, Nagy Berta, Barthos Dezső), ezen ké 
a bengáliai fényben tündéries szépségben tün e 
melynél sikerültebb látványosság szinpadun 
aligha volt, melyhez szükségelt disztárgyakat 
lai László műkedvelő tag nagy szorgalomm 
izléssel állitá elő, az összeállitásban, rendezésben 
dig Jánosi Jábor szakavatott kezére lehetett b- 
merni, s mindl) len egyaránt érdemelték ki ' 
közönség elise rését és tapsait. Még föl 1eell 
emlitni Gerstman Ödönt a zenerészek vezeté 
s a felvonások közti címbalomjátékáért Brail 
Victort, végezetre azon rézkürtösöseket, kik 
képlet alatti csendben a távol halk hangjain 1 
tással működének. A nagyszámu közöns ég 
közt örömmel szemléltünk több izraelil 
s főleg nőket, azonban épen azok hiányzotta 
kik hivatva lennének a hazafias érzelmek fejles 
tésében jó példájukkal előljárni. De Trója se 
épült egy nap, várjunk és reméljünk minden j 
ez uj esztendőben. 

Krtks. 

Nyilvános számadás és köszöne 

A szegények „karácsonyi segélyezését 
egybegyűltek a következő kegyes adományok: De 
meter Béláné 6 darab ruha és 4 féle ételnem 
Lészai Lásztóné 4 kenyér, 4 véres, Tatrossy Sán 
dorné 1 kendő, 4 féle ételnemü, Szentesi Áronne 
1 mellény, Székely Józsefné 2 nadrág, 2 mellény 
dr. Szőts Sámudl 1 kenyér, Darkó Viktorné 
kenyér, Hirs Lipótné 4 pár cipő, Hoffman I.t 
vánné 4 pár harisnya, dr. Gajzágó Lászlóné 
dr. ruha és 2 ételnemű, Róth Pálné 6 dr. ruhi 
és 3 ételnemü, Syigethy Miklósné 3 kenyér, 
málé, Csiki Gerőné 1 málé, 1 orja, Péterfi Zsig 
mondné 2 ruha, á csirke, Bovánkovics Gyulán 
9 dr. ruha, 5 pár cipő, Kabós Sándorné 1 frt, 3 
kenyér, 1 véka burgonya, Cec Mártonné 4 rőf 
kalmuk, 2 kendő, Bátki Mára 2 surc, Katona 
Istvánne 9 dr. ruha, 5 kenyér, 2 v.ka burgonya 
3 pár cipő, Weér Zsigmondné 5 dr. ruha, 1 pár 
topán. 10 kenyér, 1 zsák máléliszt, Nyárádi Izsák- 
né ruhanemüek, Krémer Sámuelné 7 drb ruha, 
12 kenyér, Bruszt Ignácné 1 drb. kelme, 1 ruha 
1 kendő, Voith Gerőné 14 kenyér, 1 véka liszt 
20 liter paszuly, 6 liter lencse, Papp Ernő 2 ko- 
szoru füge, Léner János 2 nyakkendő, Turbuc 
Ferencné 3 dr. ruha, Pap Jenőne 6 dr. ruha, 
Ebrenkaufi Ferencné 14 dr. kalács, Rác Lajos 
2 keszkenyő, Simon Gyuláné 1 tál tepertyő. To- 
vábba Naláci Lina, Hatfaludi Józsefné, Tüzes Ka- 
rácsonné, Dessewffy Mihályné, Nik Ferencné, Mán 
Gáborné, Kiss Jánosné, Galiszter Antalné, Kovács 
Samuné, dr. Almai Ferencné, Kozma Döme, Ince 
Kálmánné, Ményhárdt Istvánné, Biró Ignácné 
Magyari Jánosné, Lisch Györgyné, Szarvadi Pál- 
né, Veres Lászlóné, Tatrossy Ferenc 1-1 frtot. 
Nagy Benedekné, Sturekné, Scheirich János és 
N. N. 50-50 kr. pénzt. 

Mely kegyes adományok a szenvedő segély- 
zettek nevében köszönettel fogadtatva nyugtáztatt 
nak, egyszermint tudomásra hozatik, hogy az egy- 
begyűlt adományokól 65 szegény nyert segélye- 
zést, és 27 tanuló gyermeknek adományoztatott 
ruhanemü. 

A deési jót. nőegylet elnöksége. 

VEGYESEK. 

- Megyénk közigazgatási bizottsága rendes 
havi ülését 1888. évi január hó 8-ika helyett 
ugyanazon hó 22-én délelőtt 10 órakor fogja 
megtartani. 

- Ujév első napján az egyes hivatali tes- 
tületek főnökük vezetése és szószólása mellett 
tisztelegtek megyénk föispánjánál. A megyei tisz- 
tikar megjelenvén először Szarvadi Pál kir. taná- 
esos-alispánnál, itt Páncél János aljegyző rövid, 
meleg beszédben kivánt boldog uj évet, az alis- 
pán biztositá tiszttársait, hogy mint eddig, ugy 
ezután is júóindulatu baráti érzéssel fog irányukban 
lenni. A lelkesült éljenzés elhangzása után magza 
az alispán vette át a tisztviselők vezetését és be- 
léptek a főispánhoz. A beállott uj év alkalmával 
kéri a szónok a felseg íránt való változhatlan hiü.



ség és hódolat kifejezését a trón zsámolyáig jut- 

tatni, és a báró főispánnak megköszöni eddigi 
nagybecsü hajlamát, kíkéri azt jövőre is, boldog- 
ságot kivánva egész családjára. A főispán meg- 
köszöni a kitüntető figyelmet s szivből viszonoz- 

za a legjobb kivánságokat. Mindkét beszédet élénk 
éljenzés követe. 
Népgyűlés. A deési honvédemlék létesi- 
tése céljából f. hó 7.én d. u. 3 órakor a város- 
ház tanácstermében népgyűlés tartatik, melyre 
minden igaz magyar hazafi tisztelettel meghiva- 
tik. Külön meghivók nincsenek kiadva. 

A szamosvölgyi vasut vonalán az 1882. 
dec. havában 4329 utas, 71515, kg. málha, 14,426885, 
klg. elküldött és 360,4835 kig. érkezett áru szál- 
littatott, melyekért és egyéb külön bevételekért 
az összes bevétel 17,749 írt 86 kr. 

A rettegi önk. tüzoltó-egylet alapszabá- 
lyai, a m. kir. belügyminiszterium altal, bemu- 
tatási záradékkal elláttattak. 

= Hymen-hirek. Városunk szülöttje, Brassó- 
Hétfalusi orvos-tudor Pataky Albert, folyó jan. 
hó 14-én tartja esküvőjét Buzában, Eperjesi Anna 
kisasszonynyal. Násznagyok gróf Wass Jenő és 
neje Budapestről. - Zajos Kálmán polgári isk. 
tanár a napokban eljegyezte Lénárd Samu szt.- 
margitai ev. ref. lelkész kedves leányát - Zsu- 
zsánnát. - Izmael Ferenc maros-vásárhelyi divat- 

kereskedő, eljegyezte néhai Bocsánci Gergely 
kedves leányát - Annát. 

- A deési polgári olvasó-kör, mint minden 
évben tartani szokott bálját az idén is folyó hó 
27-én az Angol szálloda nagytermében fogja meg- 
tartani. 

- A szathmár-nagybányai vasutnak köz- 
igazgatási bejárása, a nálunk is előnyösen ismert 
Gyöngyösi János elnöklete alatt, mult hó 19 én 
kezdetét vette Szathmáron és 21-én Nagy-Bányán 
ünnepélyesen befejeztetett, mely alkalommal az 
ott rendezett lakomán a többek közt Pap Zsig- 
mond járásbiró felköszöntőjében hangsulyozá, hogy 
ez által az országos védrendszerbe felvett sza- 
mosvölgyi vasutnak egy szárnyát viszik közelebb 
Erdély kulcsához Deéshez. 

- Franciaországnak nagy halottja van. És 
a francia nemzet akkora tényező az ember-világ- 
ban, hogy minden kiváló eseménye általános je- 

lentőséggel bir. Gambetta meghalt. A nagy 
államférfiu, kinek nevével Franciaország ujabb 
története szorosan összeforrt, nincs többé. A ha- 
rang, mely éjfélkor az 1883. év beköszöntét je- 
lenté, gyászharanggá vált. A hirneves francia ál- 

lamférfiu, született 1838. ápril 20-án. 

- A helybeli műkedvelőtársulat évi rendes 
közgyülését folyó hó 21-én délután 3 órakor tart- 
ja meg a megyeház közgyűlési termében. 

A „Szolnok-Dobokamegyei magyar nem. 
zeti szinház" létesitő bizottság folyó hó 23-án d. 
e. 10 órakor a városház tanácskozási termében 
alakuló közgyűlést tart. 

- Városunkban Décsei Sámuel cége alatt 
nyilt meg az uj husárulási helyiség. Miként hir- 
deti jelszava: „Igazmérték és jó hus!s, melynek 
kilója 36 kr. Mig e verseny következtében a ré- 
gi husárusok azt 34 krra szállitották le. A mi a 
szarvasmarha alant ára mellett már régóta lehet- 
séges és kivápatos volt. 

- I883. uralkodó bolygója a Mars. Ural- 
kodását már előre bejelentették a háborus hirek. 
A háboru istene fog uralkodni ez esztendőben. 
Rettenetes jóslat. Biztosan beteljesedik, csak azt 
nem lehet tudni az idén-e, jövőre-e, vagy később? 
A háboru dühöngésének félelme helyett az ele- 
mek dühöngése félemliti meg most a folyók men- 
tén lakó embereket. De legkevésbe örülnek a far- 
sangolók. Nagy ritkaság oly rövid farsang, mint 
a milyen ez idén lesz. Összesen harminckét 
nap! A rövid farsang miatt a husvét is fehér 
lesz. 1894-ig nem ismétlődik ez az eset, hogy 

málcius 25-én legyen husvét, vagyis összeessék 
Gyümölcsoltó boldogasszonynyal. Négy napfogyat- 
kozás is lesz ebben az évben; de mi egyet sem 
gunk látni. 

- A „Szinpad" szaklap a magyar szinészet 
öréből, január 1-től életének XVIik évébe lé- 

zett, és ismét hetenként, még pedig minden va- 
irnapon fog megjelenni. Ajánljuk e jeles szak- 

ot a magyar szinügy barátai figyelmébe. 
A nagy-kanizsai kisdednevelő egyesület 
élu sorsjegyeinek huzása 1882. évi de- 

iber 31-éről 1888 évi julius 1-ső napjára ha- 

- Ungmegye legutóbbi közgyülésén a ma- 
gyarositás és a népnevelés terjesztése képezte a 
napirend egyik érdekes kérdését. - Veszprém 
városa gőzmozdonyu vasutat akar építtetni. - 
A közös hadügyministerium hir szerint fel akar- 
ja emelni a közös hadsereg békelétszámát, száza- 
donként ötven emberről hetvenre. - A szabad- 
ság szobra ügyében a nagy bizottság által kikül. 
dött művészi albizottság megtartotta első tanács- 
kozását. - Vasmegyéből Kossuth Lajosnak arany 
tollat küldtek tisztelői, „Irataim" cimü műve meg- 
jelenésére. - A német kormány hir szerint in- 
tézkedéseket tesz az Oroszország felé eső hadál- 

lások megerősitésére; hir szerint Bécs és Berlin 
közt már most folynak a tárgyalások a szövetség 
meghosszabbitása iránt. - Török nemzeti könyv- 
tár alakitását rendelte el a szultán. 

HVATALOS RÉSZ. 

A magyar királyi közmunka és közlekedési mi- 
niszteriumtól. 

Sz. 17163. 

Valamennyi megye és sz. kir. 
város közigazg. bizottságának. 

Hock Gyula bécsi gépgyáros azon kérelem- 
mel fórdult hozzám, hogy az általa gyártott sza- 
badalmazott gőzléggépekre [Luft dampfmaschinen] 
nézve a gőzkazánok szétrobbanása ellen fennálló 
biztonsági intézkedések ne alkalmaztassanak. 

A folyamodó által bemutatott vázlat szerint 
a gőzléggép három főrészből u. m. gőzelőállitá- 
sára szolgáló, tüzhelyből, a nyomólégszivattyuból 
és a gőzgépből áll. 

A gőz előállitására szolgáló tűzhely a ter- 
vezet szerint öntött vasból készül a gázok fesz- 
erejének megfelelő falvastagsággal s belső olda- 
lán tűzálló réteg által védetik; alján rostélylyal 
van ellátva, a melyre a fütőanyag a maga módja 
szerint elhelyeztetvén, annak elégéséhez megki- 
vántató légmennyiség egy nyomó légszivattyu se- 
gélyével a rostély alá szorittatik. 

Az egész terménykép megjelenő forró gá- 
zakba egy a tűzhely felső részén alkalmazott ké- szülék közbejárásával ködszerüen eloszlott viz vezettetik, mely az égési termények melegének 
nagyrészét felvéve azonnal gőzzé változik áf, s a gázokkal elegyedve az ugynevezett gőzléget 
képezi, mely miután a tűzhely felső reszén, egy 
tisztitó készülékben a por és hamu részektől 
megszabadittatott, a tulajdonképeni gépbe jut. 

Ugy a nyomó légszivattyu mint a kis nyomó 
vízszivattyu méretei a szakértő által a gép mun- 
ka fejtő képességéhez képest határoztatnak meg, 
ugy, hogy mindeukor csupán annyi levegő és viz 
tzorittatik a tűzhelybe, a mennyi a gép egy köl- 
dök menetére megkivántató gőzlég előállitására 
szükséges. Hogy a gőzlégnnk a gépbe valo beve- 
zetése körüli elrendnzés mily módon történik, az 
a szabadalom tulajdonosok kérelmének mi módo- 
ni elintézésére semmi némű befolyást nem gya- 
korolván, erre vonatkozólag csupán azon kérdés 
merülhet fel, vajjon bekövetkezhetik-e a fütőké- 
szülékben egy a gőz által előidézett robbanás, 
vagy sem ? 

Gőz által okozott robbanás csupan azon 
esetben lehetséges, ha a gőz valamely zárt edény- 
ben állitatván elő a viz bármily körülmény foly. 
tán gyors s oly nagymérvü gőz fejlesztésbe megy 
át, hogy az elvezetésre szolgáló nyilások a tul- 
mennyiségben fejlődött gőz kibocsátására nem 
elégségesek. 

Miután pedig a fenti leirásból kitetszik, hogy 
a Hock-féle szabadalmazott gépnek nincs oly al- 
katrésze, melybe gőz vizzel volna szoros érintke- 
zésben, sőt minden egyes köldők menetre, mng 
kivántató gőzmennyiség külön-kűülön állittatik elő, 
könnyen belátható, miszerint a nevezett gépnél a 
robbánás esélye tökéletesen kivan zárva, s igy a 
gőzkazánok robbanásának elháritását célzó sza- 
bályok és rendeletek ezen gépnél nem juthatnak 
érvényre; mihez képest tekintetbe véve még azon 
előnyt, mely ezen gépek alkalmazása áltvl külö- 
nősnn a kis iparra háromlik az által, hogy azok 
veszélytelen voltuknál fogva hatósági engedély 
nélkül s vizsgázott fütő mellőzésével bármely mű- 
helyben is felállithatók, nem különben, hogy a 

fütőpázak melege ily közvetlen tüzelésnél sokkal 
jobban használtatik ki, mint a kazántüzelésnél 
folyamodók kérelmét teljesitendőnek találtam és 
őket egyben tudositottam, hogy a gőzkazánok 
robbanásának elháritását célzó szabályok es ren- 
deletek ezen gépre nem bikalmazandók. 

Miről a bizottságot tudmás és miheztartás 
végett azzal értesitem, hogy minden egyéb a fen- 
ti szerkezettől eltérő mozdonyoknál a fennálló 
szabályok azentul is alkalmazandók lesznek. 

Budapest, 1882. évi november 14-én. 
Miniszter helyett : 

Hieronimi, s. k. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 
o zesg 

IIRDETSI 

Sz. 9436.-1882. 

Pályázati hirdetmény. 
A négerfalvi körjegyzői állomás önkén- 

tes lemondás folytán megüresedvéu, fölhivat- 
nak ezen ideiglenesen betöltendő állomásra 
pályázni kivánók, szabályszerüen fölszerelt 
folyamodványaikat jövő 1883. év január hó 
8-ig hozzám beadni. ; 

Az állomás ideiglenes betöltésére határ- 
napul jövő év január hó 10-én d. e. 10 órá- 
ja tüzetik ki Négerfalva községébe a kör- 
jegyzői irodán. 

Deési járási azolgabirótól 
Deés, 1883. december 29. 

Hatfaludi lőzsef, 
szolgabiró. 

2-2 

essseseeeeseseeseee 
A m-láposi járás szolgabirójától. 

Sz. 8849.-1882. 

Pályázati hirdetmény. 
A kupsafalvi körjegyzői keretben rend- 

szeresitett s évi 150 frt fizetés és 50 frt 
lakbérrel dijazott segédjegyzői állomásra pá- 
lyázatot hirdetek, 

Pályázni kivánókat felhivom az 1871. 
évi XVIII. t. c. 74-ik §-a értelmében nyert 
képesitő oklevéllel felszerelt folyamodványai- 
kat hozzám jövő 1883-ik év január 18-ig 
beadni. 

A választás idejéűl 1883-ik év január 
19-ke d. e. 9 órája tüzetik ki Kupsafalva köz- 
ségében a körjegyzői iródán megtartandólag. 

M-Lápos, 1882, december 20-án. 

Vékony Ferenc, 
szolgabiró. 

2 
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Sz. 62.-1882. 

Arverési hirdetés. 
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a deési 
kir. törvényszéknek 1882. évi 3402. számu végzésével Fló- 
rián János felperes részére ifj. Simai Tódor alperes ellen 
115 frt hátralék tőke erejéig elrendelt végrehajtás folytán 
nevezett alperes több lefoglalt s 1000 frtra becsült ingósá- 
gokra a szamosujvári kir. járásbiróságnak 2664.- 1882. sz. 
kiküldő végzése folytán az árverés elrendeltetvén, annak a 
helyszinén vagyis Szamosujvartt a középutcában levő 166. 
sz. a. ugy Simai Antalné házánál leendő megtartására ha- 
táridőúl 1883. évi január hó 18-ik napjának délelőtti 9 órá- 
ja tüzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt 9 hordó óbor 
egy hordó ecet és egy sárga szekér s egyéb.különféle ingó- 
ságok az 1881. 60 tve. 107. és 108 §§-ai szerint a legtöb- 
bet igérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni. 

Felhivatnak egyuttal mindazok, a kik a lefoglalt tár- 
gyakra oly elsőbbséggel birnak, mely az ezen ügybeni vég- 
rehajtási iratokból ki nem tünnék, miszerint elsőbbségi igé 
nyeiket az árverés megkezdése előtt szóval, vagy irásban ; 

alulirt végrehajtónál az 1881. 60. tvo. 111. §-sa értelmében 
a különbeni következmények terhe alatt bejelenteni el ne 
mulasszák. Kelt Szamosujvártt, 1881. dec. 30. 

Kolbay Károly, 
kir, bir. végrelhajté: 



Iugatan árverési lirdetmény. 
Apa-nagyfalusi községi közös-iskola tu- 

lajdonát képező, s az apa-nagyfalusi 185. 

számu tjk. A. I. rend és 6/I. helyirási 

számmal jegyzett 17 hold, 268 C öl terje- 

delmü növendék erdő, felsőbb engedélyezés 

alapján, az állami iskolai gondnokság hatá- 

rozata szerént általam jövő év februárius hó 

A-ére d. e. 10 órára, Apa-Nagyfaluba, a köz- 

ség házába tüzött nyilvános áremelés utján 

örök tulajdon-joggal a legtöbbet igérőnek 

el fog adatni. 
Kikiáltási ára 1500 frt. o. é. 

Miről venni szándékozók azon kijelen- 

téssel értesittetnek, hogy a részletes vásár- 

lási feltételek alólirottnál a hivatalos órák- 

ban betekinthetők. 

A bethleni járás szolgabirójától. 

Bethlen, 1882. évi deczember hó 31-én. 

Floth F. Adólf. 

1-5 j. szbiró. 

Sz. 8145.-1882. 

Pályázati hirdetmeény. 
Az oroszmezei körjegyzőségben 150 frt 

fizetés és 50 frt lakbér illetménynyel rend- 

szeresitett segédkörjegyzői állomásnak vá- 

lasztás utján leendő betöltésére pályázat 

nyittatik s egyuttal a választás határidejéül 

Oroszmezőn a körjegyzői irodában 1883. évi 

január hó 15-ik napjának d. e. 10 órája tü- 
zetik ki. 

Miről pályázni kivánók oly hozzáadás- 

sal értesittetnek, hogy az 1871. évi XVIII. 

t. c. 74. §-a értelmében szabalyszerüenu fel- 

szerelt folyamodványaikat a választást meg- 

elözőleg 48 órával alólirt szolgabiróhoz an- 

nál bizonyosabban adják be, minthogy a 

később beerkezendő ily folyamodványok te- 

kintetbe vétetni nem fognak. 
Nagy-Ilondán, 1882. december 
A járás szolgabirója : 

20-án. 

Veress Imre, 

s. szolgabiró. 

a volt „Bánffy és Kovác 

nyomdahelyiség (Bal 

János háza) folyó éj 

szent-György napt! 
kezdve bérbe kiadó. 

Ertekezhetni a „Szol 

nok-Doboka" szerkesz 
4 

töségénél. 

Sz. 5748.-1882. 

Erirdetmnény. 

A deési kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság részéről 

közhirré tétetik, miszerint a kir. adókincstár végrehajtatónak 

Bilcz Juon és társa elleni 25 frt 42 kr s járulékai iránti 

árverezéses ügyében, - a tordavilmai 28. sz. tjkvben A. 

T 1 rendszám alatt foglalt, s Bilcz Juon tulajdonát képező 

8 50 frtra becsült, valamint a tordavilmai 451. sz. tjkvben 

A t 1-től 10. 12-től 15, 17, 18, és 19. reudszám alatt fog- 

lalt s Bilcz Kosztán és Bilcz Juon tulajdonát képező s 267 

frt becsült ingatlanok az 1888 év. február hó 5-k napján, 

délelőtt 10 órakor Tordavilma községében a község házáná
l 

megtartandó nyilvános árverésen, mint másod határidőben
 a 

7680.-1881. szám alatt megállapitott s a kiküldöttnél eset 

leg ezen kir. tkvi hatóság helyiségében a hivatalos órák 

alatt megtekinthető feltételek mellett és pedig külön tkönyvi 

szám szerént becsáron vagy azon alól is el fognak adatni. 

A deési kir. tszék. mint telekkönyvi hatóságnak 1882. 

évi szeptember hó 16-án tartott üléséből. 

Haszonbérbe adandó birtok! 
A Kolozsvármegyében fekvő 

Solyorkő helységében 

egy mintegy 215. hold területü 

birtok, hat osztályu kőudvar- 

házzal a jövő Szt.-Mihály nap- 

jától kezdve, több évekre ha- 

szonbérbe adandó. 
Ertekezhetni 

Matona Elek 
tulajdonossal Apanagyfalnban. 
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uek örvendő lapról. - A A „Képes Családi Lapok" a legolcsóbb, legter- Feleletek, Ajánlatok" stb. 

„Képes Családi Lapok" jedelmesebb, legdiszesebb magya hetilabp - ű részére a társalgó csarnok. 

három ivnyi tartalommal ) Megjelen minden vasárnap egészen ingyenes ay Minden negyedévben gyö- 

jelen meg a legdiszesebb ' regénymelléklettel. - Külön tingyen) Dívat- W nyörü szines műmelléklet 

) kiállitásban, szép, fényes, ) lap" és külön tingyen) „Gazdasági és háztar- egészen ingyen. Ezek kö- 

* szines boritékban. Minden tási lap-. Gyönyörü jutalomképek és rendkivüli zül eddigelé megjelentek : 

szám sok művészi kivitelü kedvezmények. N Prielle Cornellia, Felekiné- 

n e a a- z. : A 

egafasayaoai layadosaosa 

ELŐFIZETESI 

A „Kepes Családi Lapok jannár hó 1-én ötödik évfo- 

lyamának másódik negyedébe lép. Miután kivánatra min- 

denkinek küldünk mutatványszámot s egészen tájékozó 

előfizetési felhivást, e he- 
lyen csak röviden emléke- 
zünk meg a közkedveltség- 

képet hoz, főlapban vannak 
eredeti s a külföld a leg- 
nagyobb iróiból forditott 
rövidebb regények, elbeszélések, rajzok, életképek, hu- 

! moreszkek; eredeti s más költemények, a főváros, vi- 

dk s külföld válogatott fontos hirei; az irodalom 

művészet körében felmerülő minden mozzanat. Minden 

számhoz egy ivnyi külön regénymelléklet könyvalak. 

s 
6s 

A legközelebbi évnegyedben külön regény-mellékletk
ép A TITOKZATOS VENDÉG 

cimü kitünő, cselekvénygazdag, 

meg Mútatványszámot a kiadóhivatal kivánatra
 bárkinek küld bérmentve. 

6 ft, félévre 3 ft, negyedévre I ft 50. 
RUDAPEST, papnövelde-uteca S. sz. a. 

Előfizetési ár: egész évre 
MENER VILMOS kiadóhivatala : 

KEPES CSALADI LAPOK 
SZÉPIRODALMI ÉS ISMERETTERJESZTŐ KÉPES HETI LAPRA.

 

Felelős szerkesztő: IKomócsi Lajos. 

esese sezasee sez 

4 Miegjelen tizezer példányban. 

s..s. 

FELHIVÁS A 

ban Havonként Nővilág cimü divatlap számtalan képpel
, 

szabásrajzzal és „Gazdasági és Háztarrási Lap" is jár 

ingyenes mellékletkép. A Doriték telve komoly s tréfás 

talányok minden fajával. 
A közönségnek ingyen áll 
rendelkezésére „Kérdések", 

Munkácsy Flóra, P ulayné, 
Helvey Laura, Blaháné 
Lujza, Szigeti Jószef s leg- 

utóbb Jászay Mari asszony pompásan sikerült arcké- 

pei. Legközelébb küldetik szet Bercsényi Béla jeles 

szinművészünk s drámairónk kitünően sikerült arc- 

képe. A jövő negyedben ismét egyik kiváló művész- 

nönk arcképét adjuk. E gyönyörü arcképcsarnokot 

folytat., hogy a közönség művészeit, művésznőit ismerje. 

ő 

érdekfeszitő regényt közöljük. 

--- 

s Karácsonyi és Újévi ajandékok!! - 
A legeélszerübb, legalkalmasabb,

 és legolcsóbb Karácsonyi és Ujév
i ajándékok egyedül SCHILLER 

vászon, divat, posztó és kész női fel
öltők raktárában a „Szép Menyassz

ony"-hoz Sz.-Fehérvárott kapható
k. 

ma vidéki rendelmények azonnal és pontosan eszközöl
tetnek. mu cCsomagolás ingyen! 

itt főlsorolt rendkivüli olcsó árjegyzéket. - Kiváló
 tisztelettel SCHILLER L. Sz.-Fehérvárott. 

.i ; ürgö 1 é átvizsg á ü, melyet a CAIRÓI rombolá 

Sürgöny! Badzeroton rorálgi damaszt és vászongyárostól. 
Sürgöny T. Schiller L. urnak Sz.-Fehérvárott. 

A személyesen átvizsgált 30 láda asztalnemü, melyet : r0 ás 

alkalmával seentvén, mai napon geges c
ime alatt utnak inditottam, a jószág személyes 

meggyőződése szerint a legjobb állapotba
n, kérem ezen 30 láda damaszt portékán a legröv

idebben 

tuladni, hogy a még visszamaradt joszágot m
ielőbb utnak indithassam, miután a csődtömeg

gondnok a mielőbbi végleszámolást kéri! 
Kiváló tisztelettel. 

érkezett árukból - birói becslők által leszálli
tott becsar: 

Dttz. legf. damaszt szalvéta 6 frt 50 kr., most csak 2 frt 9 eebe ége el jn
 zik eh 

most 62 kr. - 1 tz. lgj. min. sávolos törölköző, becsl, ált. leszltt. ár 3 frt 50, most nemü hölgyeknek és uraknak Schweicból, az exandrai lerombolása folytán letartóztatott, 

ek 1frt 25 kr. é dtiz. lgf. anglais damast törölköző 3 írt 95 kr, most csak 1 frt 75 csak a munkadijért tuladatnak. *e 2000 dr. szines munkás ing, drbj. csak 63 kr. - 

ki1. - 1/2 dttz. kitünő min. sávolos szalvéta 2 ft 90 kr, most csak 1 frt 35 kr. - 1/2 dttz. 1500 drb. szin. oxf. creton v. feh. chiffon ing drbj. most csak 98 kr.
 - 800 dr. sz. cephir 

Igf. anl. damaszt szalvéta 3 frt 85 kr., most csak 1 ft 65 kr. - 5000 dr. szin. kerti abrosz madepolan v. feh. doubl. Chiffon dr. csak 98 k
r. 500 dr. legfin. fr. creton szin. dovlasz 

most csak 58 kr. - 3000 dr. tiszta feh. sáv. abr. most csak 74 kr. - 2000 drb. Igf. fehér V. feh. fin. domesztik bélelt mellel, most csak 1 frt 35 Kr 500 drb. legfin. báli ing sim 

frnc. dam. abrosz, most csak 98 kr. - 15
00 dr. 7/4 ngys. szin. tiszta cérna forb. ab. 2 frt v. himz. mellel drb. 1 frt 65 kr. - 2000 dr. fin. fehér női mellényke „corzette drbij. esak 

75 kr, most csak 1 frt 25 kr. 3000 dr. 9/4 Igf. feh. ang. dam, abrosz 
szin. v. fehér 2 frt 90 68 kr. - 1000 dr. corzette himzéssel diszit

ve esak 98 kr. - 850 dr. fin. feh. corzet é, női 

kr., most csak 1 frt 35 kr. 500 grnit. Igf. frnc asztal teriték, 6 drb szalvét és 1 abr. 4 frt ing Igf. brüsseli betétel gazd. disz. csak 1 frt 35 kr. - 1000 dr. női ing amerikai bö
rgyolcsi 

650 kr., most csak 1 frt 95 kr. - 500 grnt. Igf. fehér fr. asztalteriték, 6 dr. nagy. szalv. és vagy kit. min. doubl. Chifonból csak 98 kr. 
200 dr. fin. disz. azel en diszi. alsó 

bra. 5 frt 50 kr, most 2 ft 95 kr. 150 vég Igf frnc dam, törölködő 25 rfs. 14 frt 95 kr., szoknya csak 1 frt 15 kr. - 250 dr. fehér Chiffon alsó rüha plüssee fodorral c
sak 1 frt 3 

most csak 6 ft 30 kr. 112 vég grnit. 9/8 sz. 30 rf. angl. dam. jaguard csinvat ágyhuzat
nak 15 kr. - 150 drb. fin. feh. alsó szoknya brüsseli betét 5 frt 50 kr. helyett csak 1 frt 95 k 

: frt 50 kr, most csak 7 frt 50 kr. - 10000 ádrb. kész lepedő varrás nélkül 8/4 szél. vá
szon- 80 dr. lemez posztó háló köntös, elegnson 

diszitve, a legngy hölgyelenek 12 frt helyet csa 

ból drbja 3 frt 90 kr., most csak 1 frt 50 kr. - 600 vég Igj. mina felbrgi vászon 28 rf 9 3 frt 90 kr. 1000 dr. elegans Stefanie melld
isz dr. csak 35 kr. 5000 pár női és férfi té i 

ft 90 kr., most csak 5 frt 75 kr. - 300 vég Igj. mina frb. Dordás
 kanavász 19 rf. 10 frt 50 harisnya csak 35 kr, - 2000 dr. fin. kötött finiseh alsó ing és nadrág hűtés ellen 1 d b. 

kr., most csak 5 frt 80 kr. - 500 vég 30 rís. valódi rumb. kanavász 18 frt, most csak 6 ezelőtt 2 frt 50 kr., most csak 98 kr. 500 dr. fin. frnc. válfüző „mieder" kanál blanchetol 

frt 75 kr. - 300 vg. 30 rfs. valódi schönbergi vászon 
12 frt 50 kr.. 6 frt 50 kr. - 250 vg. dr. 2 frt 50 helyet csak 98 kr. - 500 rf. fn. frne. csipketüggöny rfe 50 helyett 24 ki 

. i fs. ; k 8 frt 50 kr. 150 vg. 5/4 sz. 45 rfs. 
' 

Igf. Igf. hollandi vászon 29 rfs. 19 frt, most csa r r g. ő/ eakató SCHILLER L zeehérvárott a városhéztéren, m városl 

apha . kapuja melletti épületben a baromfi- on, 
georgsvaldi vászon, gyára Rumburg mellett

, 28 frt, most csak 12 frt 50 kr. - 79 vég 5/4 

vászon, divat. posztó, kész fehérnemü és kész női fe
löltők raktára ,A Szép-Menyassz nyho sz 53 rfs. irlandi vászon 35 frt, most csak 14 frt 25 kr. gy aültt ina 

héci z k 0 kr. - 240 vg. sz. Igf. R. R. doubl, chif- 
. 

cifon 30 rt 10 rt 90 kr, most csak ő fit ; = Vidéki rendelmények azonnal és a legnagyobb pontossá
ggal eszközöltetnek. - 

A nagyon t. közönség becses figyelmébe ajánlom az
 

Kivonat az 

1/2 dttz. szin. v. feh. sávolos szalvéta, most csak 49 kr.
 - 1/2 

fon 380 rf. 19 frt, most csak 7 frt 50 kr. - 250 dr. vörös csikos alsó pá
rna hazai ké zitm. 

Ny. Demeter és Kissnél Deésen, 1882. 


